

INFORMARE

referitoare la fondurile de finanțare care vor putea fi accesate în perioada următoare.

a) Rabla pentru tractoare – lansare: 20.000 de euro pentru achiziția unui utilaj nou

Programul Rabla pentru tractoare va fi lansat în această vară, a anunțat președintele Administrației Fondului de Mediu (AFM), Laurențiu Neculaescu. Acesta a precizat că fermierii vor putea beneficia de un sprijin de până la 20.000 de euro pentru achiziția unui tractor nou, bugetul total alocat programului fiind, pentru acest an, de 100 de milioane de euro.

Rabla pentru tractoare 2024 este un program ce se va derula anul acesta pentru micii fermieri. La acest moment, AFM este în curs de elaborare a ghidului solicitantului, care va conține toate condițiile de accesare a sprijinului pentru achiziția unui tractor nou.

Cum se va accesa programul Rabla pentru tractoare?

Mecanismul prin care se va putea accesa Rabla pentru tractoare a fost explicat chiar de către șeful AFM care a arătat că fermierii care vor cumpăra o rablă vor primi un voucher pentru achiziția unui tractor.

"Valoarea maximă a tractorului o să fie undeva la 55.000 de euro, nu mai mult. Discutăm aici de o schemă de ajutor de stat, pentru că mergem pe o finanțare pe producători agricoli, în care vor beneficia de un grant de la AFM în cuantum de 20.000 de euro".

Ajutor de stat pentru achiziția unui tractor nou:

Grantul de 20.000 de euro de la AFM va putea fi utilizat pentru achiziția unui tractor și a utilajelor necesare, a spus președintele AFM, subliniind că fiind vorba despre o schemă de ajutor de stat, aceasta are și o componentă de cofinanțare, ce trebuie asigurată de fermier. *"Deci nu vor primi integral suma. Intensitatea ajutorului de stat diferă în funcție de județul de proveniență. 65%, 75%, 85%, diferă de la județ la județ.*

E directivă dată de Consiliul Concurenței pe fiecare județ în parte. Este o schemă pe care noi doar o punem în aplicare", a spus șeful AFM.

Pentru a intra în programul Rabla pentru tractoare și a primi voucherul de 20.000 de euro, fermierii trebuie să caseze fie mașină veche, fie un tractor vechi. *"Puteți să casați o rablă, o mașină veche, o Dacie veche...Nu tractorașul vechi, că poate-l mai folosiți. Puteți să vă luați un tractor până la 55.000 de euro cu ajutor de 20.000 de euro din partea AFM",* a spus Neculaescu.

În cazurile în care fermierul vrea să facă achiziția unui tractor de depășește plafonul de 55.000 de euro, acest lucru nu va fi posibil, potrivit spuselor șefului AFM.

Deci sa aveți acest document de predare mașina/tractor vechi și atenție la înscriere, pentru ca iar se va întâmpla ca sa se epuizeze în primele 15 minute.

b) se va lansa programul pentru întreprinderi sociale, prin care se vor înființa SRL atât în mediul rural, cât și urban și unde se acorda până la 100.000 de euro cu 10% cofinanțare.

Condiții pentru solicitanți persoane peste 18 ani, studii minim 10 clase iar domeniul de aplicare toate domeniile de activitate în afara agriculturii

Solicitanții se vor înscrie la o firmă care a obținut aceste fonduri, vor urma un curs gratuit de 5 zile, cu cazare, hrană și plata deplasării, după care va înființa SRL și va depune un proiect

Cursurile se vor desfășura în zonele cât mai apropiate de domiciliul dvs, fiecare firmă pe care o vom alege își va forma o grupă de cursanți în localitatea cât mai apropiată, apoi cei ce au urmat cursurile vor întocmi dosare de finanțare prin care se vor acorda 100.000 de euro la care se adaugă 10% cofinanțarea proprie

Deci cei care doresc să primească acești bani, să se înscrie la aceste firme și să urmeze cursurile de antreprenoriat

c) sunt active fondurile pentru microintreprinderi, întreprinderi mici unde se pot primi până la 200.000 de euro cu 10% cofinanțare, în regiunile ADRSUD EST (Galati, Vrancea, Braila, Constanta, Buzau), ADR SUD MUNTENIA (Arges, Teleorman, Prahova, Ialomita, Giurgiu, Dambovita) dar și în toate celelalte județe ale țării

d) vor fi active pentru întreprinderile micro, mici și mijlocii programe cu fonduri nerambursabile cu prinse între 50.000 și 1.500.000 euro cu 30-40% cofinanțare

e) se va decide cât de curând programul FEMEIA ANTREPRENOR unde în firmă trebuie să fie acționar, administrator o femeie cu minim 50% acțiuni (unde se pot primi până la 200.000 de lei cu o cofinanțare minimă de 15%).

f) la programul START UP se complica deoarece au dreptul doar cei cu vârstă de maxim 35 de ani, dar numai dacă urmează un curs de antreprenoriat înainte (se pot primi până la 250.000 de lei).

g) se va lansa programul pentru activități nonagricole în mediul rural unde se pot primi până la 200.000 de euro.

h) se va lansa programul ELECTRIC UP pentru firmă pentru montarea de panouri fotovoltaice cuprinse între 27 kw și 150 kw și unde se vor da maxim 150.000 de euro cu 75% parte nerambursabilă.

i) se vor lansa programele CASA VERDE dar așa aveți extrasul de carte funciara și să fiți proprietar.